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A vasutasok sztrájkja. 
Kolozsvár, április 21. 

Az a nagy szervezet, mely Magyaror- 
szág közgazdaságának éltető eleme, mely 
nélkül nincs kereskedelem, gyáripar, nincs 
forgalom, és a mely közel 40.000 emberből 
áll, a tegnap beszüntette a munkát az egész 
országban. Ez a szervezet az államvasut. 

Ennek robot munkát végző tisztviselői, s 
egyéb rendü és rangu alkalmazottjai látva, 
hogy kéréssel, könyörgéssel sorsuk jobbulá- 
sát nem eszközölhetik ki, mint egy test, egy 
lélek követelőleg léptek fel, beszüntették a 
munkát, megtagadták a nehéz szolgálat tel- 
jesitését, kimondták a sztrájkot, mely egyut- 
tal a kereskedelem, az ipar, a mezőgazda- 
ság, a személyi forgalom szünetét is jelenti. 

Ma már az országban a magyar állam 
vasut vonalain egyetlen prüszkölő mozdony 
se röpül, ott vesztegelnek az állomásokon 
gazdátlanul, árván. A vasszörnyeteg emberi 
kéz kormányzása nélkül im tehetetlen, ár- 

talmatlan, hasznavehetetlen s igy ilyennek 
marad mindaddig, mig a kormányzó munkás 
kezek, a fáradságos, robot munkáért kellő, 
megérdemlett jutalmazásukat önmaguk ki 
nem vivják. 

A közönség teljes szimpátiájával talál- 
kozik ez a sztrájk. Nincs az országban egyet- 
len jó érzésü, igazságszerető ember ki ne 
méltányolná a vasutasok mozgalmát, ki el- 
itélné erélyes fellépésüket. De nem is lehet, 
mert hiszen a vasutasok nem követelnek, 

nem kérnek lehetetlent, csak munkájuk mél- 
tányos honorálását, a becsületes munka ju- 
talmazását. 

Azok az urak, kik ennek a 40 000 
emberből álló szervezetnek a sorsát intézik, 
ma bizonyára elismerik, hogy kár volt ak- 
kor nem tárgyalni velük a mikor még kér- 
tek, mert hiszen ma, a midőn követelnek, 
az általános forgalmi szünet folytán naponta 
milliókat veszt az állam ezen kereskedelmi 

vállalata, a mely vesztességet soha pótolni 

nem tudja. És hogy ez a veszteség napról- 
napra ne emelkedjen, hogy maga az ország 

zés mit sem ért. 

is a forgalmi szünet miatt tetemes károkat 
ne szenvedjen, haladéktalanul kötelességük 
az intéző köröknek a követelések teljesitése. 
Mert másként ezt a sztrájkot megbontani 
ugy sem lehet. 

A szájkról különben budapesti tudósi- 
tásunk a következő: 

A sztrájk Budapesten tört ki és pedig 
megállapitott jelre este 8 óra 15 perczkor a 
Rákos állomásra érkező vonatot nem inditot- 
ták tovább. Több száz hivatalnok és alkalma- 
zott megtagadta a szolgálatot A titkos jelt 
ugyancsak ekkor az ország összes vasuti állo- 
másain leadták. Több helyen nyilt pályán áll- 
tak meg a vonatok. Vonatvezetők, kalauzok és 
gépészek ott hagyták vesztegelni a vonatokat 
az utasokkal együtt és csak nagy könyörgésre 
vontatták be azokat a legközelebbi állomásig. 

Budapestea 11 órakor már az 
összes pályaudvarokon megszünt a munka és 
kitört a sztrájk. Kérés, könyörgés, fenyegető- 

Ludwig igazgató a bereke- 
désig kiabált, lármázott. Hasztalan, a sztráj- 
kolók erősen tartották és tartják magukat. A 
sztrájk azért ütött ki különben oly váratlanul, 
mert a budapesti kongresszusra utazókat ál- 
lásaiktól való felfüggesztéssel fenyegették meg. 
A vasutasok ma hajnalban érkeztek Buda- 
pestre, kiket nagy lelkesedéssel fogadtak. Az 
összes pályaudvarok katonaság által meg van 
nak szállva, mert zavargástól tartanak. Zasz- 
trics fütőházi értesitő, mert a mozdony- 
vezetőket akarta összebivni, a Ferdinánd hidon 
megtámadták, véresre verték, ruháit a szó 
teljes értelmében egészen leszaggatták róla. 

Debreczenben éjjel 3 órakor 
ütött ki a sztrájk, az állomás személyzettel az 
üzletvezetőség hivatalnokai kijelentették, hogy 
nem dolgoznak, vonatot nem inditanak. A 
sztrájkolókhoz csatlakozott a gépjavitó-mühely 
2000 alkalmazottja. 

Szegeden csak ma délután hatá- 
rozták el végleg a sztrájkot, mivel Krisán 
mozdonyvezetőt, ki megtagadta az engedel- 
mességet, felfüggesztették. Az elkeseredettség 
nagy. mivel az üzletvezetö elcsapatással fenye- 
get mindenkit. 

Fiuméban a Budapest felé induló 
gyorsvonatot akadályozták meg az elindulás- 
ban. Rendőrök és vasutasok közt nagy utczai 
harcz volt, mert Lorbert hivatalnokot letartóz- 

tatták. x rendőrség végre is kénytelen volt 

szabadon bocsátani. A forgalom megszünt. A 
sztrájkolók daczára a vezetőség fenyegetőzé- 
sének erősen tartják magukat. 

Brassóban ma reggel az összes 
érkező vonatok továbbitását megakadályozták 
a már éjjel sztrájkba lépett vasutasok. A for- 
galom az egész vonalon szünetel. 

Szolnokon góeczpontján a szétágazó 
államvasuti vonalnak még a tegnap este be- 
szüntették a forgalmat a sztrájk miatt. Az al- 
kalmazottak igen ingerültek. Dinamit patro- 
nokat raktak az érkező vonatok alá s meg- 
lövöldözték. A Kolozsvárról reggel oda érkező 
vonat mozdonyvezetőjét agyonlövéssel fenye- 
getve kényszeritették a leszállásra. Rendőrség 
készenlétbe helyeztetett, mert nagy zavargás- 
tól tartanak. 

Aradon, az aradi üzletvezető Benke 
ellenőrt, a mozgalom vezetőjét felfüggesztette. 
Erre az egész vasuti tisztikar kijelentette, 
hogy Benkével szolidaritást vállal Benkét él- 
tetve elhagyták az irodákat és kimondták a 
sztrájkot. 

SepsiSzentGyörgyön az összes 
vasuti alkalmazottak ma reggel bejelentették 
a sztrájkot. Az összes forgalom szünetel. 

A pozsonyi állomásról éjfél óta 
nem inditottak vonatot. - Az állomáson és 
Dévényujfalunál több vonat vesztegel. Több 
száz utas nem tudja utját folytatni. 

A csongrádi végállomásról mától 
fogva nem indul vonat. 

Nyitráról táviratozzák, hogy a Privi- 
gyere ma reggel elindult személyvonat személy- 
zete táviratot kapván, hogy Budapesten a 
sztrájkot kimondták, a vonatot Uzbégh állo- 
más előtt nyilt pályán megállitották. Az uta- 
sok rimánkodni kezdtek, de hasztalan. Egy 
kereskedő, ki haldokló feleségéhez Budapestre 
akart utazni, a vonat elé feküdt. 

Komáromban a asgsuti közlekedés 
megszünt. A mozdonyt kisérő személyzet a 
munkát abbahagyta. 

Általában az ország minden részében 
szünetel a vasuti forgalom, csupán a helyi ér- 
dekü kávépörkölők közlekednek Az állam 
vasutak mai kára különben 10.000,000 
korona. 

x 

A kolozsvári vasuti sztrájk. 
—– Kiküldött tudósitónktól. - 

Kolozsvár, április 21. 

Kolozsváron tegnap virradóra tört ki a 
sztrájk. Az utolsó vonat 3 órakor hajnalban 
indult el Budapest felé, ezt azonban már 
Nagyváradon megakasztották. Az ide Buda- 

ZSITNY ANTA 
Mátyás király-tér 30. sz. 

Tavaszi áru ujdonságait készpénzzel jutányos áron vásárolta meg 
s igy at. vevőközön- 

séget a legolcsóbb árak mellett szolgálhatja ki. 

g 

mindennemü női és c 

férfi divatáruk háza ő 

e 

e 
e 
s 
8



2. KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. április 21. 

pestről és Brassóból érkező vonatok már nem 
lettek továbbitva. Az utasok mind itt reked- 
tek. Négy személyszállitó és két tehervonat 
vesztegel itt. 

Az általános sztrájkot tegnap reggel 
mondták ki, a mikor az összes tisztviselők is 
csatlakoztak. 

Az állomás igen érdekes képet nyujt 
most. A sztrájkolék rendelet szerint az állo- 
máson kötelesek tartózkodni, de természetesen 
nem dolgoznak. 

Ugy délelőtt 11 órakor majdnem vég- 
zetessé váló kinos inczidenst provokált Pollák 
főfelügyelő, ki erővel ki akarta magát tüntetni 
azzal, hogy ő lesz az egyedüli az országban, 
ki vonatot fog inditani. 

Addig beszélt a közös elhatározáshoz más- 
ként szigoruan ragaszkodó Dax h. üzletvezető- 
nek, mig az reá szánta magát, hogy Brassóba 
fog vezetni egy vonatot, tekintettel már arra 
is, hogy rengeteg utas maradt itt, kik Brassó 
felé akartak utazni, de a hirtelen beálit sztrájk 
miatt itt rekedtek. 

Dax munkásbluzt öltött magára és fütő- 
tanonczczal az összeállitott vonat mozdonyára 
fel szált, a mit észre véve nehány alkalmazott, 
a pályaudvar előtt álló sztrálkolóknak hirül 
adták, hogy mi van készülőben. 

Harmincz-negyvenen rohantak erre be 
és hevesen megabczugolták a vállalkozó szel- 
lemü Daxot, ugyszintén az erőszakoskodó 
Pollákot is, ki ugylátszik ordó éhegségből 
buzgólkodott a sztrájktörésen. 

Többen e ébe álltak a füstölgő mozdony- 
nak és egyre kiabálták : Csak testünkön ke- 
resztül! Mások felmásztak a mozdonyra s fe- 
nyegetően léptek fel Daxxal szemben, ki kény- 
telen volt végre is leszálni, látva a becsüle- 
tes munkásoknak teljesen igazuk van s ő 
szégyenteljes szerepre akart vállalkozni. Hogy 
komolyabban nem végződött az inczidens, az 
Schandl üzletvezető közbelépésének köszön- 
hető főleg, ki leintette az erőszakoskodó 
Pollákot. 

Tegnap délelőtt különben a következő 
körözvényt kapták az alkalmazottak : 

„Az üzletvezetőség utasitásából szigoruan 
utasitom, hogy az állomáson azonnal jelenjék 
meg." 

Az állomás-főnökség. 

Tizenegy órára össze is gyültek a vasuti 
alkalmazottak és tisztviselők a vonat kisérő 
iskola termében, hol Pollák felügyelő fenyegető 
beszédet intézett hozzájuk. 

Erre kinos jelenet következett. Korb 
János ellenőr Pollákhoz rohant és sértő sza- 
vakkal inzultálta, mire Pollák fütty és abczu- 
golás közt oda hagyta a termet. 

A sztrájkolók erre derüs hangulatban 
szét oszlottak, egy részük azonban künn ma- 
radt az állomáson őrködni, nehogy valami 
stiklit csináljon Pollák. 

A délután távirati rendeletet intézett az 
igazgatóság az üzletvezetőséghez, hogy a gyüjtő 
pénztár őrizetére katonai kirendeltséget kér- 
jenek. A mennyiben azonban azt veszély nem 
fenyegeti ez idő szerint mellőzték a rendelet 
végrehajtását. 

Három órakor hire futott, hogy a pálya- 
felvigyázók a városon kivül felszedték a sine- 
ket. Bár ez hiób hir volt, daczára ennek a 
csendőr-őrjárat kirendelését kérte az üzlet- 
vezetőség a csendőr kerületi parancsnokságtól. 

Nagy veszély fenyegeti különben a sztrájk 
folytán a Karolina-kórházat és a várost is. A 
Karolina-kórház szénkészlete kifogyott, 3 wa- 

gonnal vártak. Világitani és füteni már az éj- 
jel nem tudtak a szénbiány miatt. A gázgyár 
szintén kritikus helyzetben van, ha még két 
nap tart a sztrájk, sötétségben maradunk, mi- 
vel a gázkészlet fogytán van. 

A husárak lenyomására 150 marha utban 
volt Kolozsvárra, ezeket Maros-Illyén ott re- 
kesztették a sztrájkolók. 

Tegnap este különben sztrájk vacsora 
volt. A magyar állam vasutak helyi üzletveze- 
tősége és forgalmi osztályának mintegy 50 
kisebb és nagyobb rangu tisztviselője gyült 
össze az ,Ujvilág -ban. A mulató társaságboz 
az est folyamán több helyről érkezett távirat, 
melyekben értesitik az illető tisztviselők, hogy 
sztrájikba léptek. Innen telefonon értesitették 
Huszár Bertalan vezénylőtisztet, Farkas Yózsef 
fökalauzt és Szabados Fános mozdonyvezetőt, 
kik Budapesten vannak, hogy csak akkor 
hagyják abba a sztrájkot, ha ők meggyőződ- 
tek, hogy a minisztertanács minden követe- 
lésüket teljesitette. 

A késő hajnali órákig maradtak együtt, 
tanácskozva a sztrájkolók. 

x 
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Lapunk holnapi számában és nem „üres" 
„második és harmadik kiadásokban" megbiz- 
ható és részletes tudósitást adunk a további 
fejleményekről. 

Országgyülés. 
—- Vasutasok ügye a parlamentben. — 

Budapest, április 20. 

A képviselőház mai ülése előtt a folyó- 
són óriási volt az izgatottság a vasuti sztrájk 
miatt. 

Ez az esemény pillanatnyira háttérbe 
szoritotta a ma reggel megjelent királyi kéz- 
irat hatását. 

Lovászy Márton és Vázsonyi Vilmos föl- 
keresték Perczel Dezső elnököt, kérve, hogy 
a napirend előtt szólhassanak. 

Perczel azt ajánlotta, hogy interpelláczió 
alakjában szólaljanak fel. 

Az ellenzék értekezett ebben az ügyben, 
tanácskozott, majd fölvetették Tisza gróf mi- 
niszterelnök előtt egy pártközi értekezlet 
tervét. 

A miniszterelnöknezt helyeselvén, a pár- 
tok megbizottai 11 órakor összeültek. A kon- 
ferenczián részt vettek a miniszterelnökön ki- 
vül Lukács és Hieronymi miniszterek. Serényi 
gróf, Nagy Ferencz, Hodossy, Rakovszky, 
Polonyi, Szederkényi, Batthyány gróf, Lengyel 
Vázsonyi, Miklós Gyula. 

A tanácskozás délig tartott, de eredmény- 
telen maradt, mert a kormány a fenforgó vi- 
szonyok közt nem engedélyezheti a vasutasok 
gyülését, mivel előbb itélkezni kell a felfüg- 
gesztett tisztviselők fölött, a kik a fegyelmet 
megsértették. 

Az ellenzékiek kijelentették, hogy a napi- 
rend előtt vitát inditanak. 

Fél egy órakor Perczel Dezső elnök 
megnyitottá az ülést. 

Midőn Tisza István gróf a terembe lé- 
pett, viharos éljenzésbe tört ki a jobboldal. 
A lelkes ováczió a Rákóczi hamvaira vonat- 
kozó királyi kéziratnak szólt. - Az ellenzék 
zajongott. 

A kormány tagjai mindnyájan megjelen- 
tek. A karzatokat roskadásig töltötte meg az 
érdeklődő közönség. 

A gyülés megnyitása után 
Elnök bejelenti, hogy Vázsonyi Vilmos, 

Szederkényi Nándor, Polonyi Géza, Rakovszky 
István napirend előtt kértek szót. 

Okolicsányi László közbeszól: Én is 
kértem ! 

Perczel Elnök: Nem tudok róla. 
Kubik Béla: Hazudik ! 
Okolicsányi László: Belépése előtt kér- 

tem. 
Perczel Dezső : Ez nem rendes mód a 

bejelentésre. Egyébként a felsoroltaknak sem 
jut ki az időből. 

Rakovszky István vitatja, hogy Okolicsá- 
nyit megilleti a szólás joga. 

Perczel Dezső ragaszkodik felfogásábhoz. 
Kubik közbeszólását a mentelmi bizottsághoz 
utasitja. 

Azután rátérnek a vasutasok ügyére. 
Vázsonyi szerint a kitört sztrájk okait 

kutatni kell. Megállapitandó, hogy kit terhel 
a felelősség. A fizetésemelés elégtelensége nem 
indokolja egészen a sztrájkot, hanem igenis a 
gyülés betiltása. A kőzvetlen ok a vezetők 
üldözése. Kéri a kormányt, hogy ne vonja 
meg a gyülekezés jogát a vasuta októl és 
engedjék meg nekik, hogy gyülésükön pana- 
szaikat előadhassák. 

Hieronymi Károly kereskedelemügyi mi- 
niszter megjegyzi, hogy a vasutasok sztrájkja 
nagy kár az országra. A vasutasok akkor, 
midőn sztrájkba léptek, hivatali esküjöket 
megszegték. Első követelménye a dolognak, 
hogy ennek a helyzetnek véget vessenek. 
Kéri a Házat, hogy ebben a kormány segit- 
ségére legyen. Meggyőződése, hogy a sztrájk- 
koló vasutasok legnagyobb része izgatók ál- 
dozata lett. A kik a szolgálatba vissza akar- 
nak térni, azok elé a kormány semmiféle 
akadályt nem gördit. A mit a vasutasok cse- 
lekesznek az anarchia, a mit meg kell bün- 
tetni. 

A vasutasok félreértették a kormánynak 
a fizetésrendezésre vonatkozó javaslatát. Ha 
nem akarnak a szolgálatba visszatórni, akkor 
ő nélkülök is fenntartja a forgalmat, mert 
nem lehet eltürni, hogy az ország ilyen mér- 
hetetlen károkat szenvedjen. 

Szederkényi Nándor kéri a kormányt, 
hogy az ügyet békésen mihamarább oldja meg. 

Gr. Tisza István miniszterelnök kéri az 
ellenzéket, hogy ne mérgesitse el ezt a kér- 
dést. A vasutasok büntetésre méltó cseleke- 
detet követtek el, mikor az állam vagyoná- 
val ily módon bántak el. A kormány a fize- 
tésrendezés kérdésében elment a lehetőség 
határáig és meg tett mindent, a mit a pénz- 
ügyi helyzet megengedett. (Ellenmondások a 
baloldalon). 

Gordoskodni fog, hogy a félrevezetett 
emberek a helyes utra és józan felfogásra 
visszatérhessenek. Az utat a kormány a visz- 
szatérőknek nyitva tartja. Végzetes csapás 
lenne a sztrájkolókra, ha a békés szóra nem 
hallgatnának. A kormánynak minden áron visz- 
sza kell állitani a sztrájkolók által megbontott 
békét és rendet. (Nagy zaj a baloldalon.) 

Ezzel az ülés 3/,.3 órakor izgatott han- 
gulatban oszlott fel. 

A kolozsi mandátum. 

Gy. Sipos Károly képviselőjelölt. 

Kolozsvár, április 21. 

Kolozs érdemes polgármestere Münster- 
mann bátyánk az elmult vasárnap a Rónai 
programm beszédét követő banketten azzal 
kezdte a toasztját, hogy „elfogták a madarát" 
nem is mondott többet, mert hát nem csak a 

Zefirek z , n , , s Bluzok 
Kretonok RICŐ L JOS divatáru, kézműáru, vászon és fehérnemüek Szoknyák 

Satinok Kötények 
Szőttesek koreskodése KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-utoa 5. ervak 

Bélések Keztyük 
Himzések Női ruhaszövetek, Ágy- és asztalteritők, Szőnyegek és FPüggönyök stb. Nyakkendők 

Csipkék állandóan dús választékban kaphatók. Fejkendők 
Diszek , Miderek 
Selymek stb. Legfőbb törekvésem t. vevőimnek megbizható jóminőségü árucikkokkel szolgálni szolid árban. Ernyők stb
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madarát, de a szónoklatát is elfogták, egy 
„bötüt" nem tudott kibökni e három szónál. 
Beleszaladt a madzag, megbicsaklott a nyelve. 

Vérbeli mamelukok suttogva mondták a 
fiók Béldinek. azaz a főispán vejének Rónai- 
nak, hogy ez a rossz jel. 

Ugy is történt, Rónainak immár konku- 

rense akadt a kolozsi képviselőségre. Gy. Sipos 

Károly kolozsvári polgár, az ismert népvezér, 
függetlenségt programmal fellép Rónaival 
szemben., 

Ma egy küldöttség hivja meg Gy. Sipost, 
kit a kolozsvári függetlenségi párt vezérférfiai: 

Magyary Mihály szerkesztő, dr. Ovári Elemér 
főszerkesztő, dr. Kecskeméthy Ilstván theol. 
tanár, Somody István ügyvéd, I. Irsay Józsel 
ev. ref. lelkész, Gombos Ferencz lapkiadó 
ajánlottak. 

Gy. Sipos mellett, mint értesülünk, ko- 
moly agitáczió folyik Kolozson, ki vasárnap 
d. e. tartja meg programm beszédét. 

Rónai urnak tehát főszolgabiró és vár- 
megyei tisztviselőkből álló vezérkarával együtt 
egy kis meleg fürdőt csinál Gy. Sipos bátyánk 
a kolozsi sósfürdöben, nehogy szárazon evez- 
zen be, a képviselőségre magának hervadha- 
tatlan nagy érdemeket szerzett főispáni vő. 

Kolozsi polgárok! Fogjátok el a madarát 
Rónainak, hogy ő is elpanaszolja, mint derék 
polgármesteretek az ő madara szomoru tör- 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, ápril. 21. 

A Rákóozy hamvai hazaszállitását 
elrendelte a királyi kézirat és Kolozsvár. 
A mai közgyülésen hozta tudomására a polgár- 
mester a communitásnak ő Felsége azon in- 
tézkedését, melylyel elrendeli Rákóczy hamvai 
hazaszállitását, egyben inditványozza, hogy a 
miniszterelnök utján hódoló távirat intéztessék 
ő Felségéhez kegyes elhatározásáért. A köz- 
gyülés egyhangulag magáévá tette az indit- 
ványt. A hódoló távirat a következőleg szól : 
„Gr. Tisza István miniszterelnök ur Ő Excel- 
lentiájának Budapest Az öröm és lelkesedés 
tuláradó érzelmeitől áthatott szivvel értesült 
Kolozsvár sz. kir. város törvényhatósága Ő fel- 
ségének arról a legmagasabb elhatározásáról, 
a melylyel Rákóczy Ferencz hamvainak haza- 
szállitását elrendelte. felségének e királyi 
ténye által az egész nemzet szive forrott össze 
kiralyával és Kolozsvár város közönsége kife- 
jezést óhajtván adni Ő felsége iránt érzett 
mély hódolatának, a mai napon tartott köz- 
gyüléséből arra kéri Excellentiádat, hogy Ko- 
lozsvár sz. kir. város hódolatát a trón zsámo- 
lyánál kifejezésre juttatni kegyeskedjék. De e 
lélekemelő pillanatban háláját és elismerését 
fejezi ki. Kolozsvár sz. kir. város törvényható 
sága Excellentiádnak is, mint a korona tanács- 
adójának. Kolozsvár sz. kir. város törvényha- 
tósági bizottságának 1904. évi április hó 20-án 
tartott közgyüléséből. Szvacsina Géza, polgár- 
mester. 

—– Kinevezés. Dr. Szendeffi Ida kis- 
asszonyt kinevezték a kolozsvári áll. gyermek- 
menhelyhez a második orvosi állásra. A kis- 
asszony eddig a budapesti Szent László-kór- 
ház segédorvosa volt. 

—– Katonai alapitványi holyok. A hon- 
védelmi miniszter a közös hadsereg katonai 
akadémiáiban és reáliskoláiban a magyar ho- 
nos ifjak részére fentartott és az 1904/1905. 
tanév kezdetén betöltendő helyekre vonatko- 
zólag pályázati hirdetményt bocsátott ki és 
azt a felvételre vonatkozó részletes tájékoz- 

tatóval együtt megküldötte Kolozsvár törvény- 
hatóságának is. 

— A vasuti szállltmányok sorsa. Az 
államvasutak kolozsvári üzletvezetőségétől a 
következő értesitést kaptuk: A vasuti szálli- 
tásban beállott akadály következtében árutor- 
lódások elkerülése czéljából, akép intézkedtünk, 
hogy vonalaink összes állomásain a gyors és 
teheráruk beszüntettessék és a már felvett, 
de még nem továbbitott, valamint utban levő 
és feltartóztatott szállitmányok a feladók ren- 
delkezésére bocsájtassanak. Miről kérjük a 
közönséget becses lapjában értesiteni. Kolozs- 
vár, 1904. ápr. 20. Az üzletvezetőség : Schandl. 

— Torna-ünnepély. A Kolozsvári Egye- 
temi Athletikai Klub május 1-én fogja kisebb 
ünnepély keretében befejezni e félévi vivó és 
tornászó tanfolyamát. Május hó 1-töl kezdődő- 
leg pedig az athletika gyakorlása kezdődik, a 
mi a sulydobók traniagjével már kezdetét is 
vette. A május elsei ünnepély egyuttal alkal- 
mat fog szolgálni a K. E. A. K. ,Viktoria" 
csapatának bemutatkozására, mely csapatot a 
K. E. A. K. legjobb tornászaiból alkotta s 
főleg a nyujtó tornászatra fektette a fősulyt. 

— Katona-zene az ,Ujvilág'-ban. Ma 
este Sipos József vendéglőjében az ,Ujvilág.. 
ban a 62. gy.-ezred vonós zenekara fog hang- 
versenyezni. 

— Felmentett lapkiadók. A megszünt 
„Kolozsvári Ujság" volt kiadóit Grosz és Schild- 
krautot az ügyészség meg nem engedett po- 
litizálásért pörbe fogta. Nem kevesebb, mint 
68 czikket inkriminált, illetve sütötte reájuk 
a politikai jelleget. A tegnap megtartott tör- 
vényszéki főtárgyaláson dr. Schwarcz Miksa 
védő hathatós érveire a vád alól felmentette 
a törvényszék a lapkiadókat. Az itéletbe az 
ügyészség is megnyugodott. 

— Ujságiró és állomás-főnök. Nadányi 
Emil hirlapiró az egeresi állomásfőnök ellen 
czikket közölt már megszünt lapjában a 
„Közdazdasági Naplót-ban. A czikkért a ko- 
lozsvári kir. törvényszék 5 havi fogházbünte- 
tést mért Nadányira. Tegnap a kir. Kuria 1 
hónapra szállitotta azt le. 

Vigyázz!! Van cserencsém a nagy kö- 
zönség tudomására hozni, hogy fényképészeti 
mütermemet előbbi helyén, Wesselényi Mik- 
lós-u. 3. sz. alatt a mai kor igényeinek meg- 
felelően ujonnan berendezve megnyitottam. 
Mütermem Vasár- és ünnepnapokon is egész- 
nap nyitva van. Tisztelettel Csizhegyi Sándor, 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Csütörtök : Uj betanulással először Pry Pál. 
Péntek : A vándorlegény. 
Szombat: Uj betanulással: A modell. 

TÁVIRATOK. 
— Érkezett éjjel 1 órakor. – 

Budapest, április 20. 

800 vasutas letartóztatása. 

A Budapestre érkezett vasutasok közül 
a rendőrség 800-at letartóztatott és a tolonc- 
házba vitte. A sztrájkolók a Csömöri uton ta- 
nyáznak. Az összes bejáratokat rendőrök és 
huszárok tartják megszállva. A hangulat elég 
nyugodt, bár a sztrájkolókat a katonaság ki- 
rendelése szerfőlött ingerli. 

A király nem jön Budapestre. 
A király Budapestre tervezett utja 

24-éről valószinüleg elmarad, miután nem hi- 
szik, hogy addig a sztrájk véget érjen. 

A sztrájkolók feltételei. 
Tegnap este Vörös László ny. államtit- 

kár a Vázsonyi közbenjárásával tárgyalásokba 
lépett a sztrájkolók vezetőivel, a kik kijelen- 
tették, hogy csak ugy kezdik meg azt, ha az 
elfogottakat szabadon bocsátják Erre Vörös 
László, Vázsonyi, Hoch János és Lengyel Zol- 
tán kiséretében Rudnay főkapitányhoz ment 
és kieszközölte az elfogott 800 sztrájkoló sza- 
badon bocsátását. Ezután a sztrájk tanyán 
megkezdődtek a békitési tárgyalások, melynek 
folyamán a sztrájkolók a következő pontokba 
foglalták össze kivánalmaikat. 1. A memoran- 
dumban foglaltak megadása. 2. A szolgálati 
pragmatika életbe léptetése. 3. A kivánalmak 
nem rendeleti, hanem törvényhozás utján való 
teljesitése. 4. A sztrájkban részt vevők teljes 
bántatlansága 5. Az eddigi beosztási helyei- 
ken való meghagyás. Vörös László a ponto- 
zatok meghallgatása után kijelentette, hogy 
azok felett még tovább fog tárgyalni és min- 
den megállapodást vegyenek olyannak, mintha 
a kormány tette volna, mert erre meghatal- 
mazása van. 

Az uj igazgató. 
Beavatott körökből kiszivárgott hirek 

szerint a sztrájk miatt állásától megváló Lud- 
vigh Gyula elnök-igazgató helyét Vörös László 
ny. államtitkár foglalja el. A hirt örömmel 
vették a sztrájkolók. 

Justh és Földesi bojkottálása. 
A sztrájkolók megtudván, hogy a moz- 

galom vezetői Justh Ferencz és Földesi Ödön 
elárulták őket, kimondták bojkottálásukat. 

A forgalom akadályai. 
Vasuti intéző körökben elterjedt nézet, 

hogy a forgalmat még mérsékelten nem lehet 
lebonyolitani, miután a pályák tele vannak 
szétszort elhagyott kocsikkal. 

A külföld adománya a sztráj- 
kolóknak. 

A francia vasutasok 640 ezer frankot, a 
németek 40 ezer márkát küldtek a sztráj- 
kolók támogatására. A többi külföldi államok- 
ban nagy arányu gyüjtéseket inditottak ugyan- 
csak ily czélra. 

Lelőtt sztrájktörő. 
A székesfehérvári állomáson egy vonat- 

vezetőt, ki a személyvonat elvitelére vállalko- 
zott az induló mozdonyon a sztrájkolók több 
revolverlövéssel agyonlőtték. 

Katonák a Brucki vonalon. 

Budap stről egy vonatot inditottak ut- 
nak a vasutezred 4 századával és 1 század 
utásszal, hogy a brucki vonalon a forgalmat 
beállitsák. A vonatot vivkő mozdony vezetője 
azonban megtagadta a szolgálatot, mire egy 
gépészmérnök 4 katonával felszállt a moz- 
donyra és a vonatot tovább vitte. Az ellen- 
szegülő mozdonyvezetőt letartóztatták. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

z NKK 
Kérem meggyőződmni, hogy Teljesen ujonnan 

berendezett - — 

Sz 

női divat-üzletükben a legujabb divat- m 
árukat a legol- 

csóbb árak mellett lehet beszerezni, u. m. Ruhaszövetek, Soely- 
mek, D'Lainok, Batistok, Satinok, Cretonok, Női és férfi fohér- 
nemüek és idényczikkek. – Napernyők nagy választékban. – 

A n. é. közönség szives támogatását kérik imon és Lőrinoz 
Wesselényi Miklós-utcza 15. sz. alatt SIMON és LŐRINCZ divatkereskedők. 

ZM 
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Babós és Társai vaskereskedése olozsván Dedk Frute 25 
Telefon 351. 

Nagy raktár mindennemü hasai gyárivgáky vasárukban, u. m Kudsiri "udonsok, épitkesési vasge- 
rendák. Késs falkötő vasak, Beocsini:cément, Gypss, Menyeset-nádfonat, Fedél és elszigetelő lemesek, Carbo- 
lineum és Kátrány, Kocska-alaku kovácsssén, Kox és Fassén, Hollandi kencse és mindennemü festékáruk, Fedő 
és Csomagoló Gyékények, Gasdasági gépek és esskösök, Gépolaj, Gépssijj, Résgálics stb 

Üzletünkben Fizető pénztárgépet állitottunk fel, mely minden készpénz fizetésről szelvényt ad és 50 ko- 
rona ilyen szelvények visszaadása ellenében 1 koronát téritünk meg áruban. Jutányos árak, pontos kiszolgálás. Tű
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Butorraktár és Hárpitos-üzlet! UJ! 
Toelefon szám 259. SZATHMÁRY J ÁNOS Malom-utoza 8. sz. 

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 
nyok dús választékban kaphatók; u. m. ebédlő-, háló , és szalon berendezések, irodai felszerelések stb. 

Asztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- 
kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. 

A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve maradtam kiváló tisztelettel 

Szatumary J ános. 

Cs. és kir. udvari 

g SZállitÓ. m 

Szerb kir. udvari 

– KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér. –- 
-p ga ajámli tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabáto- 

Ntavaszi és nyarl idényr Bevaotz 
szövetbéléssel. – Fekete szalon és frakk-öltönyöket 

Nagy választek fiu- és köégyemek és férfi-öltönyben 
Minták és képes árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve. 

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő, ha a gyermek 
korát, a kivánt szint és árt velem közlik. 

Raktárra érkeztek a legujabb divatu nől gyapjuszövetek, 7 
= Rumburgi és Creász vásznak, schiffonok, köperek, damaszt és 

brokát grádlik, ágy- és asztalteritők. szőnyegek, függönyök. A 
legjobb mosó kretonok, szatenek és ruha zephírek, selymek, 

s aplikácziók, valenczien és klöpl. csipkék, poentlace és gipor 
uJonnan megnyilt rőfös és divatáru üzlete gallérok. - Minden egyes czikk a legolcsóbbtól a legdrágábbig 

sz a legnagyobb választékban mm 
Kolozsvár, Wesselényi M-utcza 25. a legszolidabb árak melett. 

ékszerész, műüötvös Kolozsvártt, Dusan berendezett rak- 
á 1 a ú n cS Mátyáskirály-tér 13. tárán tart arany, ezüst 

és drágakó ékszereket. Készit ezüstneműeket, brillant és gyémánt ékszereket, 
valamint régieket becserél vagy átalakit a legujabb minták szerént. Nagy raktár valódi angol, franczia, mwürtenberei és 

chinai ezüst disztárgyakból. 

m , k BOR- TOKI0 4 Püspöky Miklós 4 ezbelseteok 
e egok megérkeztek! e b 
Harisnya kötödémben a legvéko- : 
nyabb és kényesebb szinü haris- b 
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FÉRFI POSZTÓKALAP UJDONSÁGI 
düli elárusitójámal, 

« Magyar gyártmány ! Tartós ! 
« Alakját nem veszti ! Minden a KOLOZSVÁRT Mátyás király- nyák megrendelését, ugy javitá- 
« divatos szinben x daral mmmxm ] tér 25. szám. sát is elvállalom! 

erdélyi részek egye- 
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Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


